

充实社保基金国有资本划转完成

“真金白银”运作管理如何规范？

养老保险是百姓“老有所养”的基础和保证。为增强基本养老保险制度的可持续性，我国自2017年起启动了划转部分国有资本充实社保基金的改革。目前，全国划转工作已基本完成。

划转的“真金白银”如何运作好、管理好？近日，经国务院同意，财政部、人社部、国务院国资委三部联合印发了《划转充实社保基金国有股权及现金收益运作管理暂行办法》，对划转完成后的国有资本及现金收益运作管理作出规范。

规范划转国有资本运作管理 促进股权及收益安全

2017年，国务院印发了《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》，启动了划转部分国有资本充实社保基金改革。根据方案，划转中央和地方国有及国有控股大中型企业、金融机构10%国有股权至全国社会保障基金理事会和地方相关承接主体。

中国社科院财经战略研究院财政研究室主任何代欣表示，全面推开划转工作是任务的“上半场”。在划转工作完成后，如何管好、用好资金，进一步做大“蛋糕”是关键。

据介绍，划转后的国有股权由承接主体集中持有、管理和运营；承接主体持有的股权分红和运作收益，由同级财政部门统筹考虑基本养老保险基金支出需要和国有资本收益状况，适时实施收缴，专项用于弥补企业职工基本养老保险基金缺口。

“目前，全国划转工作已基本完成，多数承接主体接收的划转国有股权禁售期已过，开始收取划转股权现金分红且规模逐年增加，需要通过运作管理进一步获取收益。”财政部有关负责人说。

为进一步规范划转充实社保基金国有股权及现金收益的运作管理，三部此次制定出台了办法。

“办法的出台有利于规范划转的国有资本运作管理，促进划转的国有股权及现金收益安全，同时也为承接主体开展国有股权和现金收益运作管理提供依据。”这位负责人说。

严格审批国有股权运作管理 规范并拓宽现金收益投资范围

办法对国有股权及现金收益运作管理作出多项规定，提出具体要求。

围绕国有股权运作管理，办法规定，承接主体持有的国有股权的运作管理，应当符合现行国有资产管理体制，严格遵循相关规定。

“其中，中央层面国有股权的转让，须经履行出资人职责机构同意；地方层面国有股权的转让程序，须经履行出资人职责机构同意并报省级人民政府批准后施行。”财政部有关负责人说，涉及转让国有金融机构股权的，还须符合党中央、国务院国有金融资产管理相关要求，并履行相关审批程序。

围绕现金收益，办法规定，现金收益限于在中华人民共和国境内投资，各承接主体是现金收益投资运营的主体。其中，中央层面现金收益由全国社会保障基金理事会进行投资运营。

“考虑到全国社会保障基金理事会投资运营经验较为丰富、投资业绩良好，为发挥投资规模效益，办法规定，地方层面将不低于上年末累计现金收益的50%，委托给全国社会保障基金理事会进行投资运营，剩余部分由地方各承接主体在限定范围内进行投资运营。”这位负责人说。

根据办法，全国社会保障基金理事会管理的现金收益投资范围涵盖存款和利率类、信用固收类、股票类、股权类产品。

“此次出台的办法对每类产品的投资比例作出了规定，并拓

宽了现金收益的投资范围，有利于实现现金收益保值增值。”何代欣说。

据介绍，办法实施过程中，财政部还将会同人力资源社会保障部根据现金收益投资运营情况及运作管理需要，适时报请国务院对投资范围和投资比例进行调整。

多措并举加强对划转国有资本运作管理的监管

业内人士表示，按照10%的比例划转股权，再考虑到划转对象为大中型企业和金融机构，划转的国有资本规模可达到万亿元级别。对于这些“真金白银”的运作管理，必须加强监管。

“财政部、人社部和省级财政、人社保障部门依法分别对承接主体、托管机构、投资管理机构的国有股权及现金收益运作管理情况实施监管，对承接主体发生违反办法规定的行为予以纠正。”财政部有关负责人说。

与此同时，国有资产和金融监管部门按照各自职责，对承接主体、托管机构、投资管理机构开展国有股权运作管理及现金收益投资运营活动实施监管。

此外，财政部、人社部发现托管机构、投资管理机构存在违反法律制度及办法规定行为的，可责令全国社会保障基金理事会暂停或者终止其托管、投资管理职责。

办法还明确建立报告制度——每年6月底前，各承接主体向同级财政、人力资源社会保障部门报告上一年度国有股权及现金收益运作情况。

“社保基金运行关系到每个人的切身利益。此次出台的办法在规范运作管理、加强监督管理等多方面明确举措，着力将划转后的国有资本管好用好，为促进建立更加公平、更可持续的养老保险制度提供保障。”何代欣说。

据新华社北京3月22日电

最高检：

对未成年人实施的严重犯罪

符合核准追诉条件的要依法追究刑责

据新华社北京3月22日电 记者22日从最高人民检察院获悉，最高人民检察院检察长应勇日前在基层调研时表示，要高度重视未成年人犯罪预防和治理，对未成年人实施的故意杀人、故意伤害，致人死亡等严重

犯罪，符合核准追诉条件的，要依法追究刑事责任。积极协调推动专门学校建设，健全罪错未成年人分级干预机制，加大教育矫治力度，携手各方坚决遏制未成年人犯罪高发势头。

国家烟草专卖局原副局长何泽华被控受贿9.4亿余元

据新华社大连3月22日电 2024年3月22日，辽宁省大连市中级人民法院一审公开开庭审理了国家烟草专卖局原党组成员、副局长何泽华受贿、利用影响力受贿一案。

大连市人民检察院指控：1998年至2023年，被告人何泽华先后利用担任江苏省烟草专卖局（公司）党组成员、副局长（副经理），安徽省烟草专卖局（公司）党组书记、局长、经理，安徽中烟工业公司总经理，国家烟草专卖局党组成员、副局长等职务上的便利，为相关单位和个人在企业经营、业务承揽、职级晋

升、职工录用等方面提供帮助，非法收受他人给予的财物共计折合人民币9.43亿余元。2014年至2016年，何泽华在离职后利用原担任国家烟草专卖局党组成员、副局长，江苏省烟草专卖局（公司）党组成员、副局长（副经理）等职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为相关单位和个人在烟草业务承揽、银行揽储等方面谋取不正当利益，非法收受他人给予的财物共计折合人民币147万余元。检察机关提请以受贿罪、利用影响力受贿罪追究何泽华的刑事责任。

乌克兰多地能源设施遭大规模空袭

据新华社基辅3月22日电 据乌克兰国家通讯社22日报道，俄军当天凌晨发起新一轮空袭，扎波罗热、哈尔科夫、第聂伯罗、苏梅、克里沃伊罗格、赫梅利尼茨基等地传出爆炸声。乌克兰能源基础设施遭大规模空袭。乌克兰能源部长加卢先科在社

交媒体发文说，本轮空袭是今年以来俄军对乌克兰发动的最大规模针对能源设施的袭击。俄方不仅要破坏能源设施，更要造成乌克兰能源系统大规模瘫痪。

乌空军在社交媒体发文说，当天凌晨，俄军对乌克兰发动大规模无人机和导弹袭击。

波兰外长：

“北溪”管道遭破坏前美国知情

波兰媒体22日报道，波兰外交部长西科尔斯基表示，美国事先知道“北溪”天然气管道会遭破坏，但没有干预。

波兰《共和国报》援引西科尔斯基的话说：“美国掌握有关初步信息，没有干预这一行动。”

西科尔斯基没有说“北溪”管道遭谁破坏。2022年9月，身为欧洲议会议员的西科尔斯基暗示这一事件与美国有关，在社交媒体发布“北溪”管道遭破坏的图片，配文“谢谢你，美国”。

不过，他数小时后删除这条帖文。此外，西科尔斯基还提及美国总统拜登曾经威胁要破坏“北溪”管道。

美国知名调查记者赫什2023年2月爆料，“北溪”管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此否认。美国《纽约时报》和德国《明镜》周刊曾报道，“北溪”管道爆炸可能由一个乌克兰团体所为，但乌总统泽连斯基称，他并未下达这类命令。 据新华社电



3月21日，杏福店长们和学生店长在咖啡亭内合影。

工作日午间，在位于上海市黄浦区五里桥街道的黄浦区特殊教育职业学校门前，路过的行人总会被飘来的阵阵咖啡香气吸引，这里坐落着一间窗口开向校外人行道的小亭子咖

啡屋。

这是一个由街道、学校和企业共同开办的学生职业实践项目，由爱心企业员工组成的杏福店长志愿者团队与学校实习学生一同经营，销售的商品都是在校生制作的手工艺品。购买手工艺品的市民会免费得

到一杯学生现场制作的咖啡。志愿者会利用午间营业一小时，帮助实习学生与顾客交流，协助学生们记录好每一笔义卖物资……学生小店长们也从刚开始有些羞涩、无所适从到如今沉着有序地工作，自信地与顾客交流表达。 新华社发



福彩“七乐彩”（第24032期）
中奖号码：5 8 9 15 17 20 24+29
福彩“3D游戏”（第24072期）
中奖号码：9 7 7
福彩“15选5”（第24072期）
中奖号码：2 4 9 12 15



体彩“7位数”（第24041期）
中奖号码：5 2 3 8 7 9 8
体彩“排列3”（第24072期）
中奖号码：3 4 1
体彩“排列5”（第24072期）
中奖号码：3 4 1 5 3